

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания

Выходит 25 раз
в месяц

Адрес редакции:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

Готовиться к пастбищному содержанию скота

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» воодушевляет колхозников на борьбу за выполнение и перевыполнение производственных планов по продуктивности животноводства. Доярка МТФ Климовского колхоза имени Ю. М. Кагановича тов. Болесова от коровы «Ласка» ежедневно надаивает молока по 23 литра. Скотница тов. Поляшева (Уренский колхоз), ухаживая за 5-ми коровами, за 100 дойных дней надоила молока от каждой свыше 1000 литров. В ее группе корова «Роза» доит по 20,75 литра в сутки. Овчарка Копылихинского колхоза Л. Е. Балина от 19 овцематок получила и сохранила 41 ягненок. В Безводновском колхозе из 10 конематок—9 жеребые, от шести уже получен хороший приплод.

Стойловый период 1940—41 годов по сравнению с 1939—40 г. проходит в лучших условиях. Сократился отход молодняка. Если в первом квартале прошлого года на каждые 100 овцематок было сохранено 67,8 ягненок, то в 1941 году—уже 107,4 ягненок. На 100 свиноматок в 1940 году сохранено 82,5 поросенка, а в 1941 году—254,6 поросенка.

Правления колхозов, работники животноводства обязаны уделять внимания колхозному скоту еще больше, чтобы сохранить весь народившийся молодняк.

Приближается время выгона скота на пастбища, являющееся дешевым и выгодным периодом кормления его. Пастбище хорошо влияет на здоровье и развитие организма, на продуктивность скота. Поэтому к пастбищному содержанию нужно готовиться заблаговременно. Провести ветеринарный осмотр, обрезку и очистку копыт, проверить ушные номера, заменить утерянные, опилить на 1—2 см. концы острых рогов.

Для пастбы скот уже сейчас разбить на группы. Для дойных коров отвести близкие пастбища, для молодняка старшего возраста—дальние. Для стельных и телят выделить лучшие пастбища и на близком расстоянии. На отдаленных пастбищах устроить стоянки с навесами для загона скота на ночь.

В целях лучшего использования пастбищ нужно организовать загонную систему пастбы. Пастбище разбивается на 6—8 загонов. На каждом из них скот пасется 5—7 дней и после стравливания травы пе-

реходит на следующий загон. Загонная пастба скота в колхозах района еще не организована. В прошлом году в Темтовском и Больше-Арьевском колхозах решили использовать все возможности для такой пастбы, но почему-то дело до конца не довели.

К выгону скота пастбища необходимо очистить от мусора, обломков стекол, жестянок, хвороста, костей и т. д. Устроить хорошие водоемы, уничтожить ядовитые травы. Переходить к пастбищному содержанию нужно постепенно, начиная с 2—3 часов в сутки, доводя в течение 5 дней продолжительность до 8—10 часов. На пастбище выпускать скот нужно после того, как трава вырастет до 8—10 сантиметров, просохнет почва. А пока трава еще недостаточно отросла, скоту необходимо давать подкормку концентратов (0,5—0,6 кг. на 1 литр молока).

Работа пастуха очень ответственна. Он отвечает за сохранение стада, повышение продуктивности. Поэтому пастухов надо подбирать проверенных, честных колхозников. Научить их правильно организовать пастбу.

Сегодня «Колхозная Искра» публикует постановление исполкома облсовета и бюро обкома ВКП(б) «О мерах повышения продуктивности скота колхозов в пастбищный период», в котором говорится: рекомендовать колхозам к 1 мая произвести разбивку пастбищ на загоны и установить очередность их пастбы. Выделить особые участки для молодняка. Обязать правления колхозов произвести очистку пастбищ от мусора, устроить водоемы, воспретить перегон скота на пастбище более 3 километров. Организовать лагерное содержание скота с устройством навесов. Общественный скот колхозов пастить отдельно от скота, принадлежащего лично колхозникам. Подобрать пастухов, провести с ними курсы-семинары. Произвести кастрацию бычков, баранчиков, хрячков, которые не будут использованы как племенные. Организовать подкормку скота концентратами. Зоотехники обязаны ежемесячно проверять состояние скота на пастбищах, принимать меры по устранению выявленных недостатков.

Правления колхозов должны в ближайшее время приступить к реализации этого постановления, тем самым добиться во время пастбищного периода большего повышения продуктивности скота.

В. Строганов.

Старший зоотехник райзо.



Встреча В. И. Ленина и И. В. Сталина на первой конференции большевиков в городе Таммерфорсе (Финляндия) в декабре 1905 г.

С картины художника П. А. Вепхвадзе.

Готовьтесь к раннему севу!

Солнце поднимается выше,
Ветер повеял теплом.
Снег быстро тает на крыше—
Наступает весна бегом.

Уж скоро раскроется поле,
Белый сбросит оно покров.
И будут гулять по воле
Стада колхозных коров.

Привольно побыть на воле,
Ежежим воздухом подышать.
Время готовиться в поле—
Землю с богатою влагой
вспахать.

Выехать снова в просторы,
Птичий услышать напев.
Проверь, тракторист,
моторы,

Готовься на ранний сев!

Каждый колхоз перед севом
Тщательней зерно проверяй.
Будешь завален ты хлебом,
Получишь большой урожай!

Василий Сазонов.

Подготовка к севу в потребкооперации

Некоторые правления сельпо плохо готовятся к организации торговли во время весеннего сева. Например, председатель Устанского сельпо тов. Смирнов заявил, что там не оборудованы развозные повозки, не подобраны для этого люди.

Сельпо заготавливает дуги, но их отправляет в г. Горький. А ведь спрос на дуги в колхозах района большой. Ими же не торгует ни один магазин.

Ничего не делает по подготовке к севу и Шалегское сельпо. В магазинах Карповского сельсовета нет соли, ее не закупают. Соцсоревнование не развернуто.

П. Комиссаров.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

3 — 4 рейса за ночь

Рабочие и служащие лесопункта завода имени Сталина включились в предмайское соревнование. В честь всенародного праздника—Первое мая счетные работники решили апрельский отчет представить заводу досрочно на 5 дней, полностью ликвидировать дебиторскую задолженность, провести совещание с материально ответственными работниками по образцовой постановке учета. По этим вопросам они вызвали на соревнование счетных работников конторы «Метрострой», «Снабукса» и «Авиалесзага».

Грузчики лесосклада с. Урень решили ежедневно выполнять и перевыполнять утвержденный график погрузки вагонов, не допускать простоя их под погрузкой, в сроки производить подготовительные работы (подкатка и сортировка леса).

Полностью использовать габарит вагонов, не допускать недогрузки, снизить накладные расходы по погрузке на 5 проц., к 1 мая очистить склад от мусора.

Бригада грузчиков лесосклада вызвала на соревнование трелевщиков, которые обязались ежедневно выполнять и перевыполнять план трелевки, при этом производить подсортировку леса по ассортиментам.

Грузчики бригады тов. Фролова (Тулажский участок), соревнуясь между собой, на погрузке леса на автомашины в ночное время выполняют нормы на 120—150 проц. Используя заморозки, шофера бригады тов. Масленникова делают по 3—4 рейса за ночь. Они обязались обеспечить завод древесиной на период распутицы, к 1 мая закончить ремонт автомашин.

В. Чернов.

На пять дней раньше

На днях торгово-заготовительные работники Темтовского сельпо обсудили вопрос о развертывании предмайского социалистического соревнования и взяли на себя конкретные обязательства.

Директоры Темтовского и Горевского сельмагов соревнуются между собой за выполнение плана товарооборота на 100 проц. к 25 апреля, заготовить куриных яиц в порядке обязательных поставок 35 проц. годового плана.

Заготовители тт. Чугин и Воробьев решили ознаменовать праздник Первое мая выполнением апрельского плана на 5 дней раньше, ликвидировать недоимку по шерстепоставкам.

Торгово-заготовительные работники в целом обязались выполнить месячный план товарооборота к 25 апреля и вызвали на соревнование работников Карпунихинского сельпо.

П. Корнилов.

Зам. председателя Темтовского сельпо.

На лучшее проведение сева

Колхозники Копылихинской сельхозартели «Победа» соревнуются между собой на лучшую подготовку и проведение весеннего сева и получение высокого урожая льна. Свои обязательства колхозники подкреп-

ляют делом. На днях приобретено 3,5 ц. гороха. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован полностью, для посева достаточно семян всех культур.

А. Кержаков.

Извещение

IX сессия районного Совета депутатов трудящихся созывается 22 апреля, в 5 часов вечера, в парткабинете.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ НИЗОВЫХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ

На деле перестраивать работу на основе решений XVIII конференции ВКП(б)

К отчетно-выборному собранию первичная парторганизация при Устанском лесопункте хорошо подготовилась. О дне, месте собрания и повестке дня каждый коммунист был извещен за 8 дней. В клубе развешены лозунги, работает буфет. Собрание началось в назначенное время.

—XVIII Всесоюзная партийная конференция, — говорит секретарь тов. Бросалов, — повернула внимание партийных организаций в сторону решительного улучшения работы промышленности и транспорта. Однако наша парторганизация ее члены и кандидаты это важнейшее решение претворяют в жизнь неудовлетворительно. Мы не выполнили план лесозаготовок первого квартала, неорганизованно начали работать и во втором. В невыполнении производственной программы в первую очередь повинна партийная организация.

Парторганизация слабо перестраивает свою работу в свете решений XVIII партконференции. У нас нет настоящей заботы о сохранности имущества, оборудования и материалов. Например, тракторы стоят под открытым небом, около гаража и конного обоза разбросано различное оборудование и материалы.

Лесопункт работает рывками, кампанией. В январе вывезено леса 7 тысяч кубометров, в феврале — 16 тыс., а в марте уже 28 тысяч кубометров. Пора отказаться от штурмовщины, работать ритмично, строго по графику, выплюнуть технологический режим.

Тов. Бросалов подробно рассказал о задачах парторганизации в области повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции, об экономии и бережливости, о роли мастера на производстве, о единоначалии.

Вопросы о партийной пропаганде обсуждали на общих собраниях и несколько раз на партбюро. Это положительно сказалось на улучшении качества партипропаганды. Из 30 коммунистов 22 изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» самостоятельно. Из них 5 коммунистов законспектировали все 12 глав, 20 человек изучают послеоктябрьский период. В кружке по истории ВКП(б) изучают 9 глав. Прочитано 9 лекций, проведено 11 собраний. Однако отдельные члены и кандидаты ВКП(б) повышением идейно-политического уровня (Фофанов, Широков, Пугачев и ряд других) занимаются слабо.

Коммунисты тт. Попов, Дубчиков, Косарев, Кочнев и др. являются стахановцами. Например, тракторист тов. Дубчиков нормы на вывозке леса выполняет на 150—200 процентов. Но ведущую роль на производстве занимают не все коммунисты. Тт. Александров, Фофанов, Смирнов Н. и ряд других не показывают примера в производственной работе. Тт. Зяничев и Александров нару-

шили Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

За отчетный период парторганизация приняла в кандидаты ВКП(б) 8 человек, из кандидатов в члены перевела 5 человек. Приняты в партию лучшие люди лесопункта — тракторист — стахановец тов. Дубчиков, лесоруб тов. Косарев, участник боев с белофиннами тов. Кузнецов и другие. С вновь принятыми кандидатами проводили совещания, индивидуальные беседы. Но с кандидатами все же работают недостаточно. Об этом говорит тот факт, что 7 кандидатов имеют просроченный стаж.

Парторганизация недостаточно занимается развертыванием социалистического соревнования и стахановского движения, агитационно-массовой работой. Агитацию не используют как средство улучшения производственной работы лесопункта. Обращение автозаводцев обсудили на всех производственных участках, но проверка выполнения обязательств ни парторганизация, ни профсоюз, ни администрация лесопункта серьезно не занимаются.

После XVIII партконференции парторганизация стала больше заниматься производственной работой, глубже вникать в жизнь лесопункта, отдельных цехов. Но сделано еще далеко не все. В работе лесопункта имеются серьезные недостатки, за устранение которых и должны по большевистски взяться парторганизация и каждый коммунист.

В прениях по докладу тов. Бросалова выступило 12 человек. Тт. Серов, Малышев, Кирсанов, Попов и другие справедливо критиковали партбюро за медленную перестройку работы в свете решений XVIII партконференции.

Отдельные члены и кандидаты ВКП(б) (тт. Малышев, Фофанов, Каталагин, Широков) не занимаются серьезно изучением основ марксизма-ленинизма. На занятиях кружка по истории ВКП(б) приходят не подготовленными, а тов. Пугачев пользуется чужим конспектом. Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) мало интересуется работой кружка, не оказывает конкретной помощи.

Тов. Шкарин подробно рассказал о задачах парторганизации в области бережливости и экономии на производстве, снижении себестоимости продукции, учете имущества и материалов, повышении производительности труда.

—Я, как начальник лесопункта, — говорит тов. Шкарин, — еще слабо претворял в жизнь решения XVIII партконференции и критика в адрес администрации является правильной.

Партийное собрание прошло на высоком идейно-политическом уровне. Работа партбюро признана удовлетворительной.

Закрытым (тайным) голосованием в партбюро избраны тт. Бросалов, Шкарин, Горбичий, Малышев. М. Житлухин.

В исполкоме областного Совета и обкоме ВКП(б)

О мерах повышения продуктивности скота колхозов в пастбищный период

Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) отмечают, что вследствие плохой организации пастбищного содержания скота во многих колхозах области продуктивность животноводства в летний период не увеличивается, а снижается. Особенно резкое снижение продуктивности животноводства происходит в мае месяце, когда на лугах и пастбищах травы недостаточно, а подкормка скота в колхозах не производится. Многие МТФ недополучают значительного количества молока только потому, что на пастбищах не устроены водопой.

Так, например, в колхозе «12 лет Октября», Городецкого района, в лучшее время пастбищного периода (июнь, июль и август месяцы 1940 года) из-за отсутствия водопоя на пастбище среднемесячный удой коров составлял всего лишь 130 литров, тогда как в октябре при переводе скота на стойловое содержание, несмотря на последние месяцы лавтаца, месячный удой повысился до 180 литров от коровы.

В Морезвяхинском колхозе, Ветлужского района, общественное стадо колхоза содержалось на пастбище вместе со скотом колхозников, ежедневно гонялось на пастбище на расстоянии 5 километров. Дойка проводилась только 2 раза в сутки, в результате чего средний удой от каждой коровы за год составил всего лишь 700 литров.

В большинстве колхозов Шарьинского района не проводится никакой работы по улучшению пастбищ, скот на пастбищах находится бесприворным, коровы доятся только 1—2 раза в сутки, в результате этого удой в пастбищный период снижаются в сравнении со стойловым периодом на 30—40 процентов.

Во многих колхозах существует практика стойлового содержания свиней в течение круглого года. Так, например, в колхозе «Трудовик», Вортынского района, пастыба свиней не проводится, зеленой подкормки не дается, в результате чего свиньи страдают рахитом, и в летний период привес поросят весеннего опороса не превышает 30 килограммов.

В тех же колхозах, где пастбища используются правильно, скот на пастбищах обеспечен водопоями, применяется подкормка зелеными и концентрированными кормами, продуктивность скота в пастбищный период резко повышается.

Так, например, в Отарском колхозе, Вортынского района, в результате организации лагерного содержания дойных коров, подкормки их концентратами, устройства хорошего водопоя, правильной организации пастыбы и четырехкратной дойки коров удой молока в 1940 году увеличился в летний период на 30 процентов, а в колхозе «Крестьянин», Богородского района, за период май—сентябрь месяцы получено молока по 2.000 литров от каждой фуражной коровы.

В колхозе «Путь к социализму», Лукояновского района, в результате систематического ухода за лесными пастбищами, применения загонной пастыбы и организации зеленого конвейера за 5 месяцев пастбищного периода валовой удой молока составил 55 процентов годового удоя, а живой вес коровы за пастбищный период увеличился в среднем на 40—50 килограммов.

Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) постановили:

1. Предложить райкомам ВКП(б), райисполкомам и земельным органам покончить с недооценкой пастбищного содержания скота, развернуть подготовку к рациональному использованию пастбищ и добиться увеличения продуктивности

общественного скота колхозов в летний период.

2. Рекомендовать колхозам до 1 мая произвести разбивку пастбищ на участки—загоны и установить очередность пастыбы на них. Выделить особые участки для молодняка. На каждом участке производить пастыбу не более 5—7 дней с обязательным подгашиванием неподаемых трав и сорняков.

3. Обязать правления колхозов организовать очистку пастбищ от мусора, привести в полный порядок старые, а там, где их нет, устроить новые водоемы и колодцы, благоустроить подступы к водопоям. Воспретить большие перегоны скота на пастбищах, удаленных от ферм более 3 километров, организовать лагерное содержание скота с устройством навесов и других летних построек.

4. Считать необходимым, чтобы общественный скот колхозов, как правило, находился на пастбищах отдельно от скота, принадлежащего лично колхозникам. Подобрать для пастыбы общественного скота пастухов-скотников, провести с ними курсы-семинары о пастыбном содержании скота и в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников выдавать скотнику-пастуху при перевыполнении плана удоя молока по всей обслуживаемой им группе коров 5 процентов молока, полученного сверх установленного плана. В ближайшее время провести ветеринарно-зоотехнический осмотр и обработку всего общественного скота и произвести кастрацию бычков, баранчиков и хрячков, которые не будут использованы как производители.

5. Обязать правления колхозов выделить необходимое количество концентрированных и зеленых кормов для подкормки коров в пастыбный период. Раздойных коров выделять из общего стада и пасты на лучших пастыбных участках, расположенных ближе к фермам или лагерному навесу. На всех молочно-товарных фермах производить 3—4-кратную дойку коров.

6. Предложить райкомам ВКП(б), райисполкомам и земельным органам обеспечить, чтобы в текущем году каждый колхоз заготовил не менее 5 тонн сочных кормов на корову. В целях повышения урожая корнеплодов и силосных культур закрепить все площади посева их за постоянными звеньями и добиться получения урожая корнеплодов не менее 300 центнеров, а силосных культур—200 центнеров с гектара. Обеспечить безусловное выполнение и перевыполнение установленных планов закладки силоса каждым колхозом. Рекомендовать правлениям колхозов установить для каждой полеводческой бригады задание по силосованию кормов и выполнить годовой план закладки силоса за счет раннего силосования не менее как на 75 процентов. Обязать директоров МТС и обзос использовать все имеющиеся в МТС тракторные силосорезки на силосовании кормов в колхозах, установив на каждую силосорезку задание по подготовке силоса не менее 800 тонн.

7. Обязать обзос и районные земельные органы установить для каждого колхоза задание по выращиванию семян лугопастыбных трав и подсолнуха на семенные цели с тем, чтобы в 1942 году обеспечить полное покрытие потребности в семенах этих культур за счет производства их внутри каждого колхоза.

8. Обязать земельные органы силами зоотехников и ветработников ежемесячно проверять состояние общественного скота и ухода за ним на пастыбных участках и принимать меры к немедленному устранению выявленных недостатков.

Происшествие

ЗВЕРСКОЕ УБИЙСТВО

12 апреля 1941 года в дер. Михайлово зверски убита Мария Никифоровна Титова. Ей нанесено пять ножевых ран в грудную клетку и спину.

Убийца — муж Титов Николай Тимофеевич систематически из-

девался над женой. По обстоятельствам дела убийство является бандитско-зверским. После убийтой осталось 9 несовершеннолетних детей.

Убийца заключен под стражу.

В. Шахов.

Поправка

В статье «Совещание заготовительных работников» («Колхозная искра» за 17 апреля) по вине райуполнаркомзага до-

пущена ошибка. Тов. Воробейчик мясопоставки за 1941 год уплатил полностью.

Редакция.

Отв. редактор И. С. ЖИГАНОВ.

15 апреля на ст. Уста найдены карманные часы. Утерявшему справиться: ст. Уста, ул. Сталина, 24, у Маркевич А. П.

Чарнушенскому колхозу, Карпунихинского сельсовета, требуется кузнец.

Оплата по соглашению.

Правление 258.

МЦ № 12569 Урень, тип. газ. «В.И.» Тираж 3500 экз.